



本报讯(姜励 高轩)1月1日,我市举行2025年龙城嗨购系列活动暨家电以旧换新活动启动仪式,进一步促进绿色消费,推动家电产业升级,满足广大市民的家电换新需求。

此次活动补贴范围广泛,涵盖44类家电商品,包括电视机、冰箱、空调等大家电以及厨房、生活类小家电,以满足市民多样化的家电更新需求。

补贴标准明确,消费者在参与活动的销售单位购买补贴范围内的

家电产品,按剔除企业优惠折扣后的成交价给予立减补贴,最高可达20%。其中,2024年国家明确的8类家电补贴商品,2025年每人每类限购1件;2024年江苏省增加的36类家电补贴商品,每人每类限购3件,补贴政策将根据国家要求适时调整,确保优惠精准落地,切实降低市民购买成本,促进家电更新换代。

活动借助建行生活、云闪付、支付宝等多个App平台,为市民提供便捷的参与渠道。消费者只需在这些平台

上完成简单操作,即可申请和领取补贴,后续还将有更多支付平台加入,进一步优化参与体验,让市民轻松享受政策福利,实现家电焕新。

据悉,自2024年9月7日苏新消费“绿色家电以旧换新活动启动以来,我市共有1102家门店参与2024年家电(含3C商品)以旧换新活动。截至2024年12月末,我市共使用家电产品(含3C商品)以旧换新补贴总额超2.6亿元,累计销售家电产品29万余件,拉动家电销售近16亿元。

乘长风破万里浪

——以习近平同志为核心的党中央引领中国式现代化迈出新的坚实步伐

全文见5版

“新质进发”助“高位攀登”

武高新：让供应链成共赢链

本报记者 宋婧周茜
通讯员 马叶星 王尧

发展之势的真实检验。

共创“移动的家”

汽车产业规模大、链条长、带动力强,如果把一辆车的产业链全部打开,呈现在眼前的三级以上供应商可多达3000多家。

理想汽车智能制造基地落户武高新以来,园区招商团队便心无旁骛地投入一件事——围绕理想,招引高成长性、高附加值的汽车零部件供应商,优化产业链布局。这一数字现已更新至48家。

常州卓骏汽车系统有限公司主要为理想汽车部分车型配套座椅。“我们为理想专门打造了这家公司。”总经理杨鑫介绍,卓骏由卓骏投资控股(长春)集团有限公司投资设立,富晟集团此前主要服务一汽集团旗下品牌,理想是其第一个集团外市场客户。

“就近配套后,我们与理想紧密合作,新产品的开发周期从36个月缩短到

18个月左右。”开发速度大幅加快带来产能的快速提升,2023年,卓骏在武高新落地了二期厂房。截至2024年11月,企业已交付整椅超15万份,2024年产值预计超26亿元。

优质供应链企业支撑着理想汽车在产业赛道上占据领先优势,同时,依托理想汽车的崛起,链上企业也快速登上了世界舞台。

汇川新能源汽车技术(常州)有限公司内,双电控产品跟随着技术路线已迭代至第五代。“机会很重要。”苏州汇川联合动力系统股份有限公司常务副总经理、首席运营官杨睿诚说,与理想共同攻克双电控技术难题,让汇川成为增程领域国内较早的供应商,一举站稳头部位置,为如今加快拓展海外市场带来积极效应。

一条链上开放合作,实现关键技术突破,创造新价值,“移动的家”才更具竞争力。截至目前,理想汽车已连续35周

领跑中国市场新势力品牌销量榜。

共建千亿集群

更快速的开发、更优质的出品、更高效的上量,呼应着近地化战略的规划与坚定实施。预计到2026年,理想汽车关键零部件的近地化供应水平将达到70%。聚焦增量、着眼潜力,武高新作为理想汽车的生产重镇,全面提升配套能力。

园区一方面加强与前黄镇、礼嘉镇联动协同,拓展整合可利用工业用地约1万亩,全力打造集成片开发、供地审批、规划报建等环节于一体的“一站式”服务,做到地等项目、随时可用;另一方面,整合现有资源,加快推进国资平台“联合办公+众创空间+孵化器+加速器+产业园”全链条载体建设,推动产业链和产销服务等应用环节高效协同发展,仅2024年就建成工业载体超30万平方米。

(下转6版)

绍兴市党政代表团来常考察

本报讯(舒泉清 丁宁)2024年12月31日,由绍兴市委书记施惠芳、市委副书记、代市长吴登芬率领的绍兴市党政代表团来常考察。市委书记陈金虎,市委副书记、代市长周伟,市政协主席戴源陪同考察。绍兴市人大常委会主任谭志桂、绍兴市政协主席魏伟、绍兴市政协党组书记张新宇参加考察。

陈金虎代表市委、市政府对代表团一行表示欢迎。他说,当前,常州正深入学习贯彻党的二十大精神,落实省委全会精神,坚持“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,聚焦“532”发展战略,奋力书写好中国式现代化常州答卷。绍兴与常州山水相依、人缘相亲、地缘相近,同有山水清丽的底色,同立改革创新

的潮头。希望两市发挥比较优势,持续深化交流合作,聚焦新兴产业发展、生态文明建设、文化旅游联动等方面,加强互学互鉴,为长三角一体化发展作出新的更大贡献。

施惠芳表示,绍兴正深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话和考察绍兴重要指示精神,忠实践行“八八战略”,加快建设产城人融合发展的共同富裕示范市。常州产业基础扎实,创新驱动动能澎湃、历史底蕴深厚,高质量发展经验值得学习借鉴。希望两市进一步加强沟通交流,围绕科技创新、产业协同、文化旅游等方面开展更多务实合作,实现共赢发展。

在常期间,代表团一行实地考察了“两湖”创新区规划展示馆、万帮数字能源股份有限公司、常州星云车灯股份有限公司和青果巷历史文化街区。

绍兴市领导王琴英、徐军、马国灿、鲁霞光、陈伟军、孙君;常州市领导杭勇、潘冬铃,市政府秘书长周承涛参加活动。

全球最大,该订单花落常州

本报讯(杨成武 陈薇)2024年12月24日,龙蟠科技发布公告,旗下控股子公司常州锂源与韩国LG新能源签订了供货协议,供应26万吨磷酸铁锂正极材料。按目前市场价格测算,订单总价值接近100亿元人民币,是2024年该领域全球最大的一笔交易合同。

LG新能源隶属韩国LG集团,是全球电池领域头部企业,2023年全球动力电池装机量排名第六。总部位于金坛区的常州锂源,连续两年获评江苏省潜在独角兽企业,产

品广泛应用于新能源汽车、储能系统等领域。

常州锂源与韩国LG新能源于去年2月签署了一份《长期供货协议》,在2028年前向其供应16万吨磷酸铁锂正极材料。此次协议签订后,总量增至26万吨,显示出动力电池领域强劲的市场需求。

目前,常州锂源与宁德时代、LG新能源等多家全球新能源电池企业及车企建立了合作关系,在国内拥有江苏常州、天津、四川遂宁、湖北襄阳、山东菏泽五大生产基地。

全球首条,该产线在溧建成

本报讯(郑海波 邹迪)2024年12月29日,记者从中科固能获悉,中科固能硫化物全固态电解质生产基地项目建成,世界首条年产百吨级硫化物固态电解质材料生产线开始调试。

据介绍,中科固能产线采用自动连续化模式,大幅降低人工干预

程度,减少了人员接触硫化物电解质产生硫化氢的风险,并通过全自动控制较大程度提升了产品质量的稳定性。在工艺方面,产线兼容多种硫化物固态电解质生产工艺,为硫化物固态电解质的迭代开发提供了坚实基础。该产线对生产过程进行了深度的优化,较传统工艺节能超过60%。

聚焦汽车智能座舱产品链

日盈电子智能制造产业园落成

本报讯(孙婕 何奕欣)2024年12月28日上午,江苏日盈电子5G汽车零部件智能制造产业园落成。

近年来,日盈电子紧抓汽车技术升级和行业变革的历史性机遇,紧跟汽车电气化、智能化、网联化发展趋势,研究新技术、开发新产品、竞逐新赛道。企业从2021年开始

建设5G智能工厂,今年5G汽车零部件智能制造产业项目正式启动。

该项目聚焦智能座舱领域中“感知—传输—控制—执行”相关产品链,生产、研发、销售5G智能网联驾驶辅助系统、汽车智能清洗系统、汽车传感系统、车用高速数据传输线缆、精密注塑等产品,有效提升整车性能、安全性和操控性。

森萨塔科技获省级外资研发中心认定

本报讯(尹梦真 新商)近日,2024年第二批外资研发中心名单公布,位于常州高新区的森萨塔科技(常州)有限公司被核定为省级有免退税资格的外资研发中心。

省级外资研发中心政策旨在鼓励外资企业在华设立研发中心,通过采购设备减免税收等优惠措施,支持其引进高端科研设备和技术,促进科技成果转化。

成立于1916年的森萨塔科技集团总部位于美国,是世界领先的传感器产品和控制器产品供应商,年均传感器产量超10亿个。2004

年,森萨塔科技(常州)有限公司落户常州高新区,目前已成为森萨塔全球最大的研发制造工厂,拥有员工3700多名,年产值超70亿元,保持集团全球运营成绩第一,连年被授予“常州市工业五星企业”“高新区最佳外商投资企业”“高新区亩均税收十强企业”等称号。多年来,森萨塔集团在常州先后增资达1.3亿美元,并逐步开拓新能源汽车市场并投入大量研发,2023年研发投入达2.3亿元。

截至目前,常州高新区共有5家外资企业被核定为省级有免退税资格的外资研发中心,占全市的71%。

元旦,我在岗!

新春走基层

本报讯(黄洁璐 蒋小燕)开局就是决战,起步即为冲刺。1月1日,我市交通重点工程的建设者们坚守岗位一线,以实干担当为2025年开好局、起好步。

腾龙大道智慧快速路施工现场,班组长蓝国泉带领工友们为即将浇筑的盖梁做最后的模板检查。蓝国泉从事交通工程建设已有30年,“早年跟着工程队四处奔波,条件很是艰苦。现在不一样了,施工作业越来越规范。”

“从传统施工工艺到现在的智能化、装配化作业,每一次技术革新都带来了更高的效率和更好的质量。”腾龙大道项目管理人员乔春光介绍,在项目建设中,大规模运用了大型预制构件安装工艺,极大地缩短了工期,确保项目建设平稳有序、高效推进。“看着越来越多的新质生产力,作为参与者,自豪感难以言表。”

一线建设者们的汗水,不仅浇灌着城市交通“动脉”,也让自己的小日子越过越红火。

G312快速路工程项目施工现场,塔



蓝国泉在检查模板。 王锐摄

吊林立,机器轰鸣,工人们身系安全绳,头戴安全帽,在纵横交错脚手架间穿梭忙碌。钢筋工王强正精准而迅速地绑扎着钢筋。中午休息时,王强接到了9岁女儿从老家打来的电话,“给她网购的新衣服,寄到家了,她很喜欢。”王强说,一年辛勤工作,存了些钱,计划春节前早点回老家,“把房子翻新一遍,给女儿改造个新房间,期待她新一年快乐成长。”

据悉,元旦当天,腾龙大道智慧快速路工程、花海大道(延政西路—湟村线)工程、G312快速路工程、中吴大道西延智慧快速路工程(一期)、扬州至乐清高速公路丹阳至金坛工程、德胜河航道整治工程、常州机场航站区改扩建工程等在建设项目,抢工期、抓进度、盯质量、保安全,紧盯2025年年度目标,按下项目建设“加速键”。

太湖湾“双跨年”吸引10万游客

纷纷飘向天空。心愿气球放飞,全景式巨幅烟花燃放,龙城夜空亮如白昼,彰显着“青春乐都”的城市之美、承载了“爱与希望”的理念之美。

跨年当天,太湖湾度假区共接待游客6万人,游客增长25%,营收增长30%,量价齐升。

2024年12月31日,由太湖湾音乐节出品的南京如意湖跨年音乐节反响火爆。如意湖畔乐潮涌,江宁跨年映辉

煌。4万乐迷中,55.1%的省外人流,带来新的消费增长点,带动周边景点、酒店、交通等综合消费超1亿元,为旅游业收入带来岁末年初的第一波爆发性增长;抖音、微博、小红书、视频号等平台上,与南京如意湖跨年音乐节相关的话题冲上热搜,抖音相关总曝光量3亿、小红书总曝光量5000万、微博词条浏览量超1亿,将江苏的音乐梦想唱得响亮。

作为常州的一张闪亮名片,南京如意湖跨年音乐节的成功举办,将太湖湾音乐节的品牌影响力进一步向全省辐射,生动形象地展示出“青春乐都”的年轻活力。

新的一年,太湖湾旅游度假区将依托长三角一体化发展战略,助力常州文旅建设,向新出发,共创未来,持续打造太湖湾文旅金字招牌,唱响“青春乐都”的发展强音。